



Прокурор РТ: «Не переставайте учиться»

Впервые в университете побывал Прокурор Республики Татарстан Альберт Закиевич Суяргулов. Он встретился со студентами и, приветствуя их, назвал ребят коллегами.



Это был интересный, откровенный разговор – о жизни, о профессии, о работе... К советам и рекомендациям Альберта Закиевича стоит прислушаться, тем более многое, о чем рассказал глава Прокуратуры, основано на его личном опыте.

«Знания важны, знания нужны.» Всю жизнь учусь и накапливаю знания, потому что еще в детстве понял: чтобы чего-то добиться, нужно учиться и самому пробиваться в жизни. И вы не переставайте учиться, невозможно предугадать, какие знания вам пригодятся. Те, кто работает в прокуратуре, должны быть эрудированными и всесторонне

образованными, живость ума и ваша тяга к знаниям, умение впитывать информацию всегда помогут быть конкурентоспособными...

Планируйте свою жизнь. Нужно иметь мотивацию и четко понимать, куда двигаться, при этом важно обозначить сроки. Поразмышляйте, кем видите себя через 10 лет, и через эту призму выстраивайте свой жизненный путь. Легко не будет, но все трудности и препятствия воспринимайте как возможности для развития. Находите пути решения, а нерешаемых проблем нет. Невозможно только одно – вернуть время.

Ваше поколение формирует будущее России, ее новый облик.

О борьбе с коррупцией. Сильная страна – где сильная экономика. Коррупционер убивает на корню то, что делает нашу страну сильной. Губит предпринимательскую инициативу, создает ей препоны, используя служебное положение.

Коррупция – крайне опасное явление. Борьба с ней – вопрос государственной безопасности. И чем жестче будем бороться с коррупционерами, тем сильнее наша страна. В борьбе с коррупцией поможет только одно: неотвратимость и жесткость

наказания. Те масштабы коррупции, которые мы видим сегодня, требуют самого сурового наказания. Когда будет обеспечена его неотвратимость – не захотят воровать.

О работе в прокуратуре. Эта работа интересная, крайне важная и важная для государства и общества. Но это тяжелый и физически, и эмоционально, кропотливый труд».

На вопрос одного из студентов, какие испытания должен пройти соискатель, Альберт Закиевич пояснил, что проверяется ближний круг на наличие судимости, иностранного граж-

данства; проводится психофизическое тестирование, а также тестирование по русскому языку. И дал совет: поступив на работу, выбирайте самое сложное направление – это поможет более быстрому профессиональному росту.

Вопросов от студентов было много. И на все Альберт Закиевич дал исчерпывающий ответ. По его признанию, он остался доволен встречей: «Я получил удовольствие от вашей активности, открытости». Альберт Закиевич пожелал студентам успехов и пригласил на собеседование всех, кто желает работать в прокуратуре.

— трудовой семестр

Студотряд: школа труда, дружбы, романтики

Ярким и запоминающимся событием стало открытие в университете третьего трудового семестра.

Благодаря движению студенческих трудовых отрядов наши студенты могут выбрать для себя интересную работу, которая поможет приобрести не только профессиональный, но и бесценный жизненный опыт.

В Штабе студенческих отрядов «Альфа» КИУ – 4 классических отряда: проводников – «Фортуна», сервисный – Mercis, два педагогических – West Side и «Юнона», а также отряды «Снежного десанта» «Амур» и «Вектор». К слову, «Амур» по итогам 2023 года стал лучшим отрядом «Снежного десанта» Республики Татарстан.

На торжественной церемонии ректор КИУ Асия Витальевна Тимирясова подчеркнула, что работа в студенческих отрядах – весомый вклад в будущий успех ребят. Бойцы студотрядов принимают участие в патриотических мероприятиях, развивают профессиональные и творческие навыки. И главное – в это время на жизненном пути встречаются верные друзья.

Присутствовавший на открытии директор Республиканского центра студенческих трудовых отрядов Василий Филиппович Ислаев отметил сплоченность



наших студотрядовцев: «Ребята любят свой вуз, свою малую родину и нашу большую страну. Думаю, с такими замечательными студентами КИУ станет еще масштабнее, потому что сегодня по-прежнему работает «сарафанное

радио» и добрый слух о вашем вузе и ваших студентах распространяется очень далеко».

Университет был отмечен Знаком качества студенческих трудовых отрядов за развитие качества профессиональной

подготовки и трудоустройства студотрядов Республики Татарстан. Василий Филиппович вручил его Асие Витальевне Тимирясовой. Кстати, внешний вид знака не менялся с советских времен, он и сегодня отражает традиции и ценности студотрядов. А между тем этот год – юбилейный для студенческих трудовых отрядов: движение возникло 65 лет назад!

Бойцам вручили путевки в третий трудовой семестр. Их ждет целина – так называют стройотрядовцы место своей работы. Где бы ни проходила их трудовая вахта, уверены, они будут работать достойно, на совесть. И на их куртках-целинках появятся новые значки в виде кирпичика. Чем их больше, тем опытнее студент.

шахматный турнир

Десятый, юбилейный...

Турнир памяти Виталия Гайнулловича Тимирясова в десятый раз собрал за шахматной доской участников из Аксубаевского, Нурлатского, Чистопольского, Черемшанского районов.



Это уже стало традицией. Через год после ухода Виталия Гайнулловича на его малой родине – в Аксубаево – было решено проводить интеллектуальные игры, где проявить свое мастерство и умение в напряженных поединках расчитать ходы могут все, кто неравнодушен к захватывающей битве умов. Среди участников немало тех, кто не первый раз приходит на турнир.

Как всегда, почетными гостями турнира стали глава Аксубаевского района района Камиль Камалович Гилманов и ректор Казанского университета Асия Витальевна Тимирясова.

Игры проходили в аксубаевской школе № 1 имени Виталия Гайнулловича Тимирясова.

Здесь три года назад Казанский инновационный университет оборудовал современный шахматный класс. Турнир всегда отличают хорошая организация, большое количество желающих принять в нем участие, интересен и сам формат проведения, когда в интеллектуальном поединке вместе со взрослыми участвуют дети. В этом году самому юному шахматисту было 7 лет, самому взрослому – 84 года!

По итогам турнира первое место (уже в десятый раз!) завоевали земляки Виталия Гайнулловича – аксубаевцы. Второе – у команды Чистопольского района, третье – у черемшанцев. Асия Витальевна лично вручила подарки призерам и пожелала им дальнейших достижений.

памяти первого ректора



В мае 2013-го не стало Виталия Гайнулловича Тимирясова – человека, создавшего университет и на протяжении 19 лет возглавлявшего его.

С благодарностью и теплом

В нашей памяти Виталий Гайнуллович остается сильной, глубокой личностью, умным, поистине энциклопедическим человеком. Он всегда знал, что нужно делать, что будет спустя какое-то время, и, что удивительно, никогда не ошибался.

Таких людей, как наш Виталий Гайнуллович, называют созидателями. Основанный им университет, который сегодня носит его имя, открыл дорогу тысячам (!) человек. Это дорога

познания, и нет ей конца: каждый год к нам приходят новые студенты, и продолжателей традиций, основанных первым ректором, его последователей становится все больше и больше

Виталий Гайнуллович подарил нам невероятное ощущение командности. «Мы одна семья!» – не уставал повторять он. И спроси сегодня любого, что для него значит КИУ, ответ будет один: «Это как семья, как родной дом».

Жизнь Виталия Гайнулловича – яркий, поучительный пример того, насколько интересной и многогранной может быть личность. Ученый, организатор науки, заслуги которого высоко оценены в стране, талантливый руководитель, предприниматель, благотворитель, наставник, учитель, блестящий лектор... Человек слова и дела...

Мы всегда вспоминаем его с теплом и благодарностью.

киберспорт

Sok – в лидерах!

Команда Sok Набережночелнинского филиала КИУ победила в городском студенческом киберспортивном турнире «КиберЛига».

В финале команда Даниила «Wanderer» Васильева обыграла команду «НЧИ КФУ» со счетом 2:0 — 13:2 на Ancient и 13:5 на Anubis.

Уверенная игра, слаженность и стратегическое мышление позволили команде одержать победу и занять первое место! Поздравляем!



публичная лекция

Открытый диалог суверенных стран

«Бразилия, Россия, Индия, Китай, Южная Африка. Ребята, какие еще страны входят в БРИКС+?» – обратился к собравшимся 15 мая в актовом зале Казанского инновационного университета первый проректор, проректор по научной работе Игорь Измаилович Бикеев. Студенты наперебой, уверенной многоголосицей, не подглядывая в экраны телефонов, продолжили список стран-членов названного объединения: «Иран! Египет! Объединенные Арабские Эмираты! Эфиопия!»

В тот день, помимо упомянутых выше студентов, в актовом зале можно было встретить представителей администрации КИУ во главе с ректором Асией Витальевной Тимирясовой, а также членов академического сообщества вузов республики – профессоров, доцентов, экспертов и преподавателей. С ослабленным вниманием аудитория слушала публичную лекцию высокого гостя – заместителя руководителя федерального агентства Россотрудничество Дмитрия Валериевича Поликанова. Тема открытой лекции – «Развитие БРИКС+: взгляд Россотрудничества». Мероприятие – результат трехстороннего сотрудничества КИУ, Общественной палаты Республики Татарстан и Татарстанского отделения Российского общества «Знание».

Куда движется БРИКС+? В чем его уникальность? Какой потенциал БРИКС+ для развития России? – на эти и многие другие вопросы ответил Дмитрий Валериевич в своей лекции. Остановлюсь ниже на наиболее интерес-

ных, на мой взгляд, суждениях оратора.

В первую очередь, текущий расширенный формат БРИКС не имеет ничего общего с «блоковым мышлением»; генезис последнего – холодная война, породившая коренной военно-политический антагонизм НАТО и Организации Варшавского договора. Ключевая категория, описывающая природу БРИКС+, – неконфронтационность. Таким образом, Россия, Китай, Индия, Бразилия и другие страны-члены участвуют в объединении не для того, чтобы «дружить» против кого-то. БРИКС+ – интеграционное объединение, основанное на консенсусе и предсказуемости. Уникальность данного межгосударственного объединения – подлинное равноправие для его участников. Фактически форум дает возможность вести открытый диалог суверенных стран, что и проявляется в межстрановой конфигурации политического, экономического и гуманитарного сотрудничества в рамках БРИКС+.

При этом следует понимать, что сотрудничество может развиваться без принуждения, навязывания, гегемонии, диктата. БРИКС+ – не притязание на мировое господство, диктат силы, принуждение и угрозы. Это не гегемон, слепо и безответственно отстаивающий рудиментарную уже четверть века идею однополярного мира. Данный клуб суверенных государств – подлинное олицетворение мира без гегемона, учитывающее национальные интересы, самобытность исторических путей развития, экономик, политических и культурных традиций многообразия различных государств. В этой связи БРИКС+ выступает альтернативой «Большой двадцатке» и Организации Объединенных Наций как канал коммуникации. По этому каналу связываются и взаимно выравниваются, дополняются «ценности» стран, выступающих за более справедливое развитие и перераспределение ресурсов в мире.

Коммуникация в БРИКС+ как в единой системе – явление постоянное. Однако не бывает феномена без недостатков. Одним из не критических дисбалансов расширенного формата БРИКС+ можно считать объективный набор внутренних противоречий: между Египтом и Эфиопией, Китаем и Индией соответственно. Названные страны и другие страны сообщества, однако, не посыпают голову пеплом. По словам Дмитрия Поликанова, они «поспешают не спеша: на простом и понятном, прикладном уровне развивают гуманитарные связи – через гражданский форум и сетевой университет БРИКС, инновационную сеть I – BRICS».

Открытая лекция заинтересовала слушателей. Рассказ компетентного специалиста об эффективном форуме для равновеликих государств логично перетек в интерактивную часть – ответы на вопросы из зала. Спрашивали много – о специфике взаимоотношений России с отдельными странами-членами БРИКС+, тенденциях и перспективах трансграничного сотруд-

ничества по линии региональных и местных органов власти, роли России и Китая в деятельности БРИКС+. Расширенный формат БРИКС также предполагает гуманитарное сотрудничество в сфере образования. Об этом измерении лектору и аудитории, несколько увлекшимся в моменте на политических перипетиях, органично напомнила проректор по стратегическому развитию и экономике КИУ Лилия Владимировна Воронцова, задавшая вопрос о перспективах образовательного сотрудничества по линии Россия – Африка. Дмитрий Валериевич Поликанов, отвечая на этот вопрос, подчеркнул, что перспективных африканских абитуриентов нужно заинтересовать качеством образования и подталкивать к изучению русского языка. Тогда они с удовольствием будут учиться в России.

Айдар МУЛЛАЯНОВ,
специалист в области
международных отношений
(Казань)





О. Шапиро

Три поколения в науке

Каждое утро Мариана Мироновна Безвидная просыпается и спешит на работу – в Казанский инновационный университет имени В. Г. Тимирязова. Больше 30 лет она работает в системе высшего образования, поэтому всегда окружена молодыми, энергичными, мыслящими людьми. Вливаясь в этот бурлящий поток энергии, Мариана Мироновна и сама остается молодой и активной.



М. Безвидная

Вот уже 15 лет она заведует кафедрой учета, анализа и аудита и каждый год привносит в жизнь кафедры новые нестандартные решения, инновации, радуется заслуженным успехам. Точно так же по утрам спешит на работу ее дочь, Ольга Сергеевна Леонова (Безвидная). Она тоже давно привыкла к энергичной вузовской среде, ведь уже 15-й год работает со студентами. Сегодня Ольга Сергеевна – кандидат экономических наук, старший преподаватель кафедры учета, анализа и аудита Казанского федерального университета. С известной и уважаемой мамой, Почетным работником высшего профессионального образования РФ, ее связывает гораздо больше, чем семейные будни и успехи детей и внуков. Им всегда есть о чем поговорить: обе страстно увлечены своей непростой работой.

А еще их роднят общие воспоминания о маме и бабушке, Октябрине Николаевне Шапиро. Вплоть до конца 2005 года и она каждое утро спешила на работу в вуз! Более 40 лет Октябрина Николаевна проработала в Казанском финансово-экономическом институте, став родоначальницей солидной преподавательской династии. В 2004-м, будучи уже в преклонном возра-

сте, она взяла на себя заботы о правнучке, чтобы любимая внучка смогла подготовить кандидатскую диссертацию. «А сама даже не пришла на защиту: слишком сильно переживала, – вспоминает Ольга Сергеевна. – Стояла за дверью аудитории, где я защищалась...» Общий стаж работы в системе высшего профессионального образования у наших героинь – 101 год!

Мариана Мироновна после окончания школы выбрала сначала другую специальность – «прикладная математика» и поступила в 1973 году в Казанский государственный университет. Однако уже через два года перешла в Казанский финансово-экономический институт, который и окончила в 1978-м по специальности «Бухгалтерский учет». После защиты диплома начала работать в научно-исследовательском секторе КФЭИ в должности младшего научного сотрудника. А через четыре года поехала за кандидатской степенью в Москву: окончила очную аспирантуру Московского финансового института и в 1986 году защитила диссертацию.

«Я сначала даже сама не до конца понимала, что меня привлекало в такой специальности, как бухгалтерский учет, – рассказывает Мариана Мироновна. – А

потом вдруг одна студентка мне сказала, что она везде вокруг себя видит бухгалтерский учет! И действительно, вся наша жизнь, всё, что нас окружает – вещи, продукты, деньги, события, передвижения, – всё это находит отражение в бухгалтерском учете. И очень увлекательно стало профессионально овладеть этой жизненной специальностью. Было приятно, что и студенты разделяли мою страсть к бухгалтерии. Например, одна студентка участвовала в конкурсе красоты «Мисс Казань», и когда ее спросили о любимом занятии, искренне ответила: «Больше всего люблю сводить баланс!» Зрители и журналисты были изумлены этим ответом, а вот меня он почти не удивил».

С 1986 года Мариана Мироновна вела активную преподавательскую работу в Казанском финансово-экономическом институте: сначала в должности ассистента, затем старшего преподавателя, а с 1997 года – доцента. Благодаря практическому опыту бухгалтерской работы Мариана Мироновна всегда умела «оживить», сделать более интересным и понятным теоретический материал. Приводила множество примеров из жизни бухгалтерии. «Рассказывала студентам о многом, в



О. Леонова (Безвидная)

том числе о своих и маминых ошибках, – делится Мариана Мироновна. – Например, мама рассказывала, как однажды едва не попала под статью, работая главным бухгалтером. По неопытности не поставила в подотчет материалы открытого хранения на стройке – кирпич, цемент... Естественно, их быстро со стройки «увели», и она с папой уже готовились всю жизнь выплачивать их стоимость. Хорошо, что все разрешилось благополучно. Мне также при работе главным бухгалтером грозила статья за «неуплату налогов в особо крупном размере» из-за противоречий в республиканском и российском законодательстве. Но также обошлось. О таких случаях обязательно нужно рассказывать студентам, что-

бы они были готовы эффективно и грамотно сработать в любой, даже критической ситуации».

В 2002 году Мариана Мироновна Безвидная перешла из родного вуза в Институт экономики, управления и права. Работала доцентом кафедры бухгалтерского учета и аудита, а в 2003-м стала ее заведующим. За годы ее беспрерывного руководства кафедра выпустила сотни специалистов, пять штатных преподавателей защитили кандидатские диссертации. Разрабатывались и обновлялись методические рекомендации по всем дисциплинам кафедры, широко использовались новые технологии и интерактивные методы обучения. Дипломные работы студентов по специальности «Бухгалтерский учет» неоднократно занимали призовые места в региональных и федеральных конкурсах.

Сама Мариана Мироновна является автором более 60 печатных научных работ и более 100 учебно-методических работ, однако еще не готова почитать на лаврах. И каждое утро она приходит на работу и вливается в нескончаемый поток энергии, молодости и знаний...



Бабушкины платки и обереги Елены Титовой

23 мая в Национальной художественной галерее «Хазинэ» состоялось открытие художественной выставки, приуроченное к юбилею художницы, заслуженного деятеля искусств РТ, доцента кафедры дизайна нашего университета Елены Александровны Титовой.

Выставка «Обереги», такое название ей дала Елена Александровна, включила работы, созданные в период с 2001 по 2024 год, в сюжет которых вошли предметы и традиции, воплощающие связь автора со своими корнями, истоками, со своей семьей, родом, с Родиной. Это мотивы исторического русского быта с его самоварами, рукоделием и обрядами, композиции с элементами зодчества прошлых веков и природы русской равнины, сюжеты, предлагающие задуматься о семейных отношениях и духовных ценностях. Но изюминкой выставки стали работы, в которых автор использовал павловопосадские платки как художественную основу построения композиции и содержания, и картины, обрамленные рамами от старинных зеркал, придавшие сюжетам дополнительную глубину через связь времен. «Картины с павловопосадскими платками – это квинтэссенция творчества художницы. В этих орнаментах заложена бесконечность. И вокруг них все крутится», – отметила заместитель директора Музея ИЗО Татарстана по научной и из-

дательской деятельности, кандидат искусствоведения Дина Диасовна Хисамова, ведущая церемонию открытия выставки.

Еще один особенный платок – настоящая семейная реликвия, платок бабушки Елены Александровны, перешедший ей от матери, прабабушки художницы, стал ключевым элементом масштабного триптиха «Нить времени. Обереги семьи», центрального экспоната выставки.

«Платок был настолько древним, что рассыпался в руках. Носить его было невозможно, а прощаться с такой вещью, связанной с памятью любимой бабушки,

было жалко. И я подумала, а почему бы его не увековечить, сделав частью художественного полотна», – поделилась художница моментами творческого озарения. «Размеры платка потребовали полотна большого формата, он же стал центральным пространством, в центре которого разместилась за прялкой моя бабушка Наталья Яковлевна», – продолжила рассказ Елена Александровна. «Бабушка прядет нить, которая сматывается в клубки, клубки выкатываются из дома на улицу. Из ниток ткется половая дорожка, уходящая за границы символического пространства дома, что

придает ей символ дороги жизни. Пространство дома окружает город с его садами и деревянными усадьбами. И такое бытие бабушки как центра вселенной семьи проходит из года в год – если обратите внимание, то времена года за границами семейного очага меняются: зима, весна, лето, осень – круговорот жизни и времени», – завершила презентацию работы Елена Александровна и добавила: «Триптих написан в этом году и уже в апреле получил диплом I степени на выставке большого межрегионального проекта «Идель-АРТ». Я очень этому рада».

На открытие выставки собралось немало казанских художников и искусствоведов. Но, наверное, большую половину гостей мероприятия составили студенты, преподаватели и сотрудники нашего университета, пришедшие поздравить коллегу и наставника с таким знаменательным событием.

«Примечательно, что такая выставка проходит в Год семьи. Сюда надо водить детей, чтобы они, проходя через эту выставку, начали понимать ценность семьи и глубже относиться к своим истокам», – сказала Асия Витальевна Тимирязова.

Выставка будет проходить до 26 июня. Приглашаем и вас посетить выставку «Обереги» в галерее «Хазинэ» Казанского Кремля и насладиться творчеством Елены Титовой. А Елене Александровне желаем новых творческих достижений и персональных выставок.

Инесса ФАХРУТДИНОВА,
заведующий кафедрой дизайна
(Казань)





Помним! Гордимся!

Я не напрасно беспокоюсь, чтоб не забылась та война:

Ведь эта память – наша совесть. Она, как сила, нам нужна.

Эти строки поэта Юрия Воронова как нельзя лучше говорят о том, как важно сохранить память о тех, кто приближал Великую Победу. Это действительно наша сила, наша совесть. Благодарим студентов, которые рассказали нам о своих прадедах-фронтовиках. В каждой строчке – гордость за них, в суровую годину вставших на защиту Отечества.

Габдрахманов Ракип Габдрахманович. В 1943 году 19-летний уроженец села Сарлы Азнакаевского района, отправился на войну. Воевал в составе 1-го Украинского фронта под руководством выдающегося маршала Г. К. Жукова. Был зенитчиком, сбивал вражеские самолеты. С боями дошел до Берлина со своим необычным спутником – трофейным аккордеоном, под который в минуты затишья солдаты пели любимые песни. После легких ранений, полученных в Германии, Ракип Габдрахманович служил в рядах Советской армии и в 1947 году завершил свою военную карьеру. Ракип Габдрахманович дожил до почтенного возраста. В родном районе это был очень уважаемый, авторитетный человек. Его ратный труд отмечен



многими наградами, в том числе медалями «За освобождение Берлина», «За отвагу», орденом Отечественной войны 2-й степени... Горжусь своим прадедом!

Марат ГАБДРАХМАНОВ,
студент 1-го курса
(Альметьевск)

Козлов Василий Николаевич. Родился 5 мая 1920 года в Бавлинском районе Татарской АССР. Он был на срочной службе, и оставалась пара дней до демобилизации, но 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Василий Козлов попадает в стрелковый полк 153-й стрелковой дивизии.

Василий Николаевич много рассказывал о войне моему деду и отцу. О том, как ходил в разведку и был ранен. Как в первый раз столкнулся со смертью. О ценности настоящей дружбы. О силе духа и вере в Победу. О достоинстве и чести. Как попал в госпиталь и там, по воле случая, спас раненых бойцов от неминуемой гибели, вступив в неравный бой с диверсионной группой фашистов.

За этот подвиг был награжден правительственной наградой. Информацию о прадеде я нашел на сайте «Память народа». Вот отрывок из наградного листа: «В боях с немецко-фашистскими захватчиками т. Козлов проявил себя отважным и мужественным. Своим личным примером увлекал остальных бойцов. В боях за д. Престунь кончились мины и боеприпасы в роте, и т. Козлов под сильным огнем противника своевременно доставил мины и боеприпасы на огневую позицию. При контакте с противником из трофейного пулемета открыл огонь и откатился».

Закончил войну мой прадед в Кенигсберге. Был демобилизован и вернулся домой. За заслуги перед Отечеством, за мужество и отвагу Козлов Василий Николаевич награжден четырьмя орденами Красной Звезды и двумя медалями «За отвагу»



Эти истории – наследие тех, кто завоевал Великую Победу, пример мужества и единства для будущих поколений. Мы должны знать историю нашей страны, чтобы не забыть уроки той страшной войны.

Егор КОЗЛОВ,
студент 1-го курса (Бугульма)



Августин Степанович Тарасов родился в поселке Трусово Астраханской области.

Когда в 1942-м его призвали на службу, ему было всего 17 лет.

Воевал на 1-м Прибалтийском фронте. На своей боевой автомашине, зачастую под непрерывным обстрелом, оперативно подвозил орудие на огневые позиции. Обеспечивал расчет боеприпасами, не считаясь ни с какими трудностями боевой обстановки. Начиная с 13 января 1945 года, с боем проходя каждый поселок, бойцы Прибалтийского фронта зачищали от врага территорию Восточной Пруссии. Дедушка закончил войну под Кенигсбергом. За отличную службу командование направило его на офицерские курсы. Получив звание младшего лейтенанта, до

1953 года служил в Оренбургском зенитном артиллерийском училище им. Г. К. Орджоникидзе заместителем командира роты по технической части – отвечал за обеспечение, состояние, эксплуатацию и ремонт военной техники.

Боевые заслуги Августина Степановича Тарасова отмечены медалью «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», орденом Отечественной войны 2-й степени. Похоронен в Нижнекамске на Аллее боевой славы.

Снежана ГУДОЧКИНА,
студентка колледжа
(Нижнекамск)

Чегаров Петр Федорович. Три войны прошел мой прадед! Ему было 17 лет, когда началась Гражданская война. В составе дивизии Чапаева он отважно сражался против белогвардейцев. В Великую Отечественную Петр Федорович попал в 1191-й стрелковый полк 358-й стрелковой дивизии. Участвовал в боях за освобождение Кавказа (1942–1943 гг.), в Сталинградской битве (1942–1943 гг.), в Белорусской наступательной операции «Багратион» (1944 г.), Берлинской стратегической операции (1945 г.).

Мужество и отвага моего прадеда не остались незамеченными: он был награжден четырьмя медалями и двумя орденами.

Однако с разгромом фашистов боевой путь Петра Федоровича не завершился. Он отправился на советско-японскую войну. Его подвиги и бесстрашие на поле боя служили примером для его товарищей. Опытный воин-герой возвратился домой, пройдя множество испытаний. Но они его не сломили, лишь укрепили дух и характер.

Доминика НАЗАРКИНА, студентка
1-го курса колледжа (Казань)



Фронтowymi дорогами

прошли оба деда Дениса Станиславовича Палачева, заместителя директора колледжа.

Михаилу Константиновичу Палачеву не было и 19 лет, когда 15 августа 1941 года он был призван Тетюшским райвоенкоматом Татарской АССР в ряды Вооруженных сил. Воинское звание – старший сержант. Воевал на Юго-Западном, Западном и 1-м Белорусском фронтах. Служил в должности телефониста, затем – телеграфиста. Был командиром взвода. 23 марта 1942-го ранен в бою под Смоленском. И месяца не прошло, как Михаил получил тяжелые ранения в правую руку и обе ноги – это случилось 15 апреля в Калужской области при штурме Заячьей горы. Здесь проходил

самый продолжительный штурм высоты в истории Великой Отечественной. Под Белостоком в июле 1944-го снова тяжелое ранение – в левую ногу.

Награжден медалями «За отвагу», «За победу над Германией», орденом Отечественной войны 2-й степени.

Другой дед – **Николай Евдокимович Митчин** – тоже ушел на фронт в свои «18 мальчишеских лет». Младший сержант Митчин воевал в составе 103-го запасного стрелкового полка 37-й запасной стрелковой бригады. Дважды был удостоен медали «За отвагу», а также получил медаль «За побе-

ду над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»

Вот такие скупые строчки военной биографии фронтовиков... Не любили ветераны вспоминать войну и тем более рассказывать о ней: слишком тяжелы были эти воспоминания. Вернувшись с фронта, они много работали, растили детей... Они знали цену жизни, и, как и все прошедшие ад Великой Отечественной, желали только одного: лишь бы не было войны.

Памяти своих дедов Денис Станиславович посвятил песню, которую исполнил на концерте, который подготовили колледжане к Дню Победы.



Н. Митчин



М. Палачев

Вспомним с дедом мы Победу

Майским днем заулыбалось солнце яркое.

Каждый год спешу на встречу с дедом я.

Помню, в детстве подарил звезду мне красную,
До сих пор храню ее я у себя.

Я возьму тебе гостинца – тех, что ты любил, конфет,
Фляжку фронтовую, что с тобой войну прошла.

Ну и, как положено, в руках гвоздик букет...

Вот и свиделись. Привет, дед, как дела?

Вспомним с дедом мы Победу и немного помолчим.

Не забудем, дед, с тобой были времена.

Обещаем, что Победу внукам сохраним,
За нее вы заплатили жизнями сполна.

Сколько лет уже минуло, как закончилась война.

Только в мире современном неспокойно каждый раз.

Слышишь, память о Победе, дед, как воздух всем нужна

Не вчера, и не сегодня, и не завтра, а сейчас.

Так что знаешь, дед, не думай, мы тебя не подведем,

Сбережем Победу нашу для детей мы навсегда.

Только ветер пробежался по аллее босиком

С фотографии скатилась из росы слеза.

Любань: по следам экспедиции

День Победы поисковики университета встретили в Тосненском районе Ленинградской области. Здесь на протяжении трех недель, с 23 апреля по 14 мая, в составе Межрегиональной поисковой экспедиции «Любань 2024» они работали в местах, где в годы Великой Отечественной войны проходили жестокие бои.

О том, как проходила экспедиция, мы попросили рассказать командира поискового отряда «Красная стрела», студента 3-го курса юридического факультета Андрея Сыромятникова.

Вместе с «Красной стрелой», в составе которой – студенты головного вуза, в Любань отправились и наши братья из военно-патриотического клуба «Пограничник» Набережночелнинского филиала КИУ.

Как только мы прибыли на место, сразу обустроили бивак, установили палатки и приняли тот факт, что много дней будем обходиться без связи и интернета. Признаюсь, было нелегко, тем более и погода устроила нас испытание. Здесь, на севере, рядом с Балтийским морем, холодно, постоянно шли дожди, а иногда и снег. Каждый день нам приходилось идти 10 километров до места раскопок. Но поисковики нашего университета показали себя с самой лучшей стороны. Отдельно хочу отметить наших девочек. Парням-то было непросто, а им еще тяжелее, но девочки проявили характер и достойно работали на раскопках.

В поисковой работе огромное значение имеет сплоченный коллектив. Взаимопонимание и взаимовыручка – вот что делает отряд настоящей командой! Без этих качеств успеха не достичь. Здесь много физического труда, бытовых и природных неудобств. Но каждый из нас внес свою лепту в общее дело. Благодаря слаженной работе и доверию друг к другу мы справлялись с любыми трудностями. В общем, экспедиция – это реально сложно: и физически, и морально. Но удивительно, в это время думаешь не о трудностях, а о том, каково же приходилось воинам на поле боя. А многие же

на пару лет были старше нас, а то и вообще ровесники... Советские солдаты мужественно приняли удар на себя и отдали свои жизни за нас, за наше будущее. Почти 80 лет прошло с той войны, а тысячи и тысячи павших героев до сих пор числятся без вести пропавшими.

...Год назад, во время первой моей экспедиции, в ходе изучения местности я случайно наткнулся на странные ямки. Был ясный солнечный день, но когда я вышел на это место, вдруг поднялся ветер, набежали тучи, откуда-то раздалось карканье ворон. У меня возникло чувство, что здесь что-то есть. Я начал проверять одну из ямок и обнаружил останки бойца. Когда старшие поисковики осмотрели это место, оказалось, что здесь находится большое захоронение павших солдат. Тогда мы смогли поднять останки 20 человек и оставили работу на будущее. И вот в этом году я с гордостью сообщаю: раскопки в том месте мы завершили и достойно перезахоронили бойцов. В общей сложности были подняты останки 79 человек. Меня не покидает ощущение, что они как будто сами попросили меня найти их.

В череду поисковых будней бойцы поисковых отрядов устраивают себе отдых. Есть традиции, которые на протяжении многих лет передаются из поколения в поколение. Например, Новый год поисковиков. В этот день отмечается начало всех экспедиционных работ года. Это как наступающий Новый год – с угощениями, веселыми играми, конкурсами. Даже поисковый Дед Мороз со своими призами посещает нас. Есть еще одна традиция в Любанском лесу – поисковая свадьба. Она проводится между влюбленными ребятами из разных



отрядов. И, кстати, среди участников импровизированных свадеб есть пары, которых связали свои судьбы по-настоящему.

Для ребят, впервые прибывших в экспедицию, проводится посвящение в поисковики. Новички проходят ряд испытаний, придуманных старшими. Так, преодолевая полосу препятствий, ребята с ног до головы оказываются в грязи, зато на финише их ждет самая настоящая походная баня. Эти испытания помогают новеньким влиться в коллектив, привыкнуть к тяжелым условиям.

Поисковая работа выстроена очень системно. Мы изучаем архивные документы, исторические факты, определяем примерный район поиска мест боев.

В этом году в экспедиции приняли участие 340 человек. Кроме татарстанцев, это бойцы поисковых отрядов из Санкт-Петербурга, Ленинградской, Вологодской, Тюменской, Архангельской областей, Ямало-Ненецкого автономного округа, Удмуртии.

10 мая на воинском мемориале в деревне Чудской Бор Тосненского района Ленинградской

области состоялась торжественно-траурная церемония захоронения останков 195 воинов.

В ходе работ поисковиками были найдены 10 смертных медальонов, из них три были сразу прочитаны. Удалось установить имена погибших: рядовой Степановский Прокопий Яковлевич (1898 года рождения), младший сержант Семенов Николай Васильевич (1908 года рождения), красноармеец Мендышев Тузен (1907 года рождения).

На церемонии захоронения представители Межрегиональной экспедиции «Любань 2024» передали медальон правнучке Прокопия Степановского Оксане Атаманчук, которая живет в Выборге.

Медальон, найденный на месте полевых работ поисковых татарстанских отрядов «Разведка», «Химик», «Поисковая Тропа», «Красная стрела», «Книга Памяти» и военно-патриотической организации «Легион», отправлен на экспертизу.



...После церемонии захоронения мы поехали в Тосно, где во Дворце культуры проходило мероприятие в честь 35-летия поискового движения Ленинградской области и награждение поисковиков. За активную работу по установлению судеб пропавших без вести и погибших при защите Отечества и участие в полевых поисковых работах на территории Ленинградской области «Красная стрела» отмечена Благодарственными письмами главы Тосненского образования Александра Львовича Канцерева, Региональной общественной организации «Объединение «Отечество» Республики Татарстан», Благодарностью Поискового движения. Считаю, что это достижение всего нашего университета. Мы благодарим руководство КИУ за помощь нашему отряду.

Этот День Победы!

Накануне 9 Мая, один за другим, в университете прошли два концерта. Их подготовили студенты факультета менеджмента и инженерного бизнеса и учащиеся колледжа.

...Выпускники школ 1941-го встречают рассвет: они танцуют, говорят о будущем. И вдруг голос из репродуктора: «Наше дело правое! Враг будет разбит! Победа будет за нами!» Началась война, и только что окончившие школу дети ушли на фронт. И полетели с передовой солдатские письма...



В программу своего концерта «Нет на свете семьи такой, где б не памятен был свой герой» студенты факультета менеджмента и инженерного бизнеса включили сцены фронтовой жизни, работы в тылу. Искренне и проникновенно – через стихи, танцы, рассказы, песни – сумели они передать атмосферу тех страшных лет!

Таким же пронзительным получилось выступление колледжан. Их программа «Радость поколений» уже несколько лет через творческие номера рассказывает о том, какую огромную цену заплатила наша страна за Победу. Невозможно было без слез смотреть, как из зала на сцену выходили ребята с портретами тех, кто жизнь отдал за Победу. И получился такой Бессмертный взвод! В его строю и герои нашего времени – участники Специальной военной операции. Среди них – выпускники колледжа КИУ Артем Семенов и Данил Сайтов. Их жизнь оказалась короткой, но прожили они ее достойно!

Ректор Асия Витальевна Тимирязова, присутствовавшая на обоих концертах, подчеркнула, что День Победы – наша гордость и память, история страны, каждой семьи. «Все мы являемся продолжателями фамилии прадедов, которые защищали Родину на фронте и в тылу. И сколько бы лет ни отделяло нас от весны 1945-го, мы ни на минуту не забываем эту дату. Победили тогда, победим и сейчас!»

В завершение концертов все вместе исполнили «День Победы». Эта песня, как и те, что пришли к нам из военных лет, – как культурный код, как мост между поколениями.

Благодарим студентов колледжа и факультета менеджмента и инженерного бизнеса, а также их наставников за прекрасную организацию концертов, за трогательные выступления, за память!



Равнение на Победу!

Взвод Нижнекамского филиала КИУ принял участие в городском параде Победы!

Под руководством преподавателя Ильнара Анасовича Абукаева ребята достойно подготовились и представили воздушно-десантные войска на параде Победы! В нашем взводе – одни из лучших студентов, все они хорошо учатся, являются участниками различных студенческих организаций, за-

нимают активную гражданскую позицию и являются патриотами своей Родины. Им торжественно вручили памятные медали в честь 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Гордимся нашими студентами!

Гульнара ХАБИБУЛЛИНА
(Нижнекамск)



патриотическое

Книга памяти

В Альметьевском филиале прошла торжественная церемония открытия Книги памяти «Я помню, я горжусь!», посвященная подвигам прадедов-участников Великой Отечественной войны, цель которой – сохранить и передать будущим поколениям историческую память.



Студенты и преподаватели продемонстрировали истинное единство и преданность, принимая участие в создании данной книги. Собранный материал раскрыл нелегкие испытания, которые пришлось преодолеть участникам Великой Отечественной войны, а также прославил их величие и героизм.

Все приглашенные на церемонию выразили глубокую благодарность за проведение мероприятия, отметив его важность в сохранении национальной памяти. В этот день прозвучали трогательные стихи, патриотические песни, напоминая всем о подвигах наших предков во время Великой Отечественной войны. Гармонично вплетаясь в общую атмосфе-

ру, студенты показали танцевальные номера. Особенно трогательным моментом стало кульминационное исполнение студентами песни «День Победы». Голоса молодых наполнили зал величественным звучанием, которое вызвало гордость и уважение к памяти павших за свободу и независимость нашей Родины.

Память – это то единственное, кроме слов, чем мы можем сказать спасибо сражавшимся за нас. Помня о войне, мы чтим память павших солдат, которые отдали свои жизни ради того, чтобы сегодня мы были счастливы.

Камилла ЗАГРУТДИНОВА,
специалист воспитательного отдела
(Альметьевск)

Знание, память, служение

Ежегодно в преддверии Дня Победы Нижнекамский филиал КИУ проводит Республиканскую конференцию «Знание, память, служение», посвященную памяти ветерана Великой Отечественной войны, почетного жителя Нижнекамска Михаила Григорьевича Казакова.

Человек необыкновенной судьбы, в годы Великой Отечественной войны он самоотверженно сражался с фашистскими захватчиками, а затем находился на переднем крае трудового фронта. Его жизнь – пример беззаветного служения Отчизне. В течение 25 лет Михаил Григорьевич Казаков возглавлял общественную организацию ветеранов Нижнекамского муниципального района. Горожане не раз оказывали ему доверие, избирая депутатом горсовета, а в 1990 году он был избран депутатом Верховного Совета ТАССР.

Михаил Григорьевич активно участвовал в военно-патриотическом воспитании молодежи, всегда старался донести до людей правду о том, какой ценой завоевана Великая Победа. Наши студенты не раз встречались с Михаилом Григорьевичем и всегда поражались бодрости и силе духа ветерана. В память об этом выдающемся человеке Нижнекамский филиал учредил ежегодные научно-образовательные «Казаковские чтения».

В этом году конференция проходила в одиннадцатый раз, также был проведен цикл мероприятий

в рамках проекта «Знание, память, служение», который был поддержан Общественной палатой РТ, исполнительным комитетом и Советом ветеранов Нижнекамского муниципального района в рамках конкурса по предоставлению грантов Республики Татарстан на развитие гражданского общества. Мероприятия направлены на формирование объективной научной исторической памяти молодежи, сохранение и развитие отечественных гражданско-патриотических традиций.

В рамках проекта «Знание, память, служение» проведены четыре конкурса.

На муниципальном конкурсе чтецов «Строки, опаленные войной» студенты ссузов и вузов Нижнекамска читали стихи о героях Великой Отечественной, Афганской войны, специальной военной операции. В муниципальном конкурсе рисунков «Этих дней не смолкнет слава» приняли участие 80 школьников и студентов из Нижнекамска и Новопавловска. Для участия в Республиканском конкурсе видеороликов «История войны – история моей семьи» было подано 30 заявок, а участниками муниципальной вик-

торины «По страницам истории» стали около 50 учащихся школ и ссузов города. В первом туре ребята отвечали на тестовые вопросы по событиям и персоналиям Великой Отечественной войны, во втором надо было назвать событие или военную операцию, изображенные на картине, в третьем участники представили творческое домашнее задание: сочинение-эссе от лица неодолеваемого предмета на тему «Я помню страшную войну...»

19 апреля в Нижнекамском филиале КИУ состоялась XI Республиканская научно-образовательная конференция «Знание, память, служение». С приветственным словом к участникам обратились Григорий Леонидович Китанов – председатель Совета ветеранов НМР и Ильсия Хаматовна Мезикова – директор Нижнекамского филиала КИУ.

На пленарном заседании были заслушаны доклады Романа Юрьевича Белякова, советника руководителя ЦИК РТ, председателя Экспертного совета ЦИК РТ, на тему «Уроки войн больших и малых для России» и профессора Олега Дмитриевича Агапова, советника ректора КИУ по стратегическим инициативам, «Гуманитарный суверенитет России: вклад военной интеллигенции».

Работа конференции продолжилась в четырех секциях: школьников, учащихся СПО, студентов бакалавриата, педагогов. По итогам конференции будет выпущен сборник тезисов.

Реализация проекта «Знание, память, служение» на средства гранта Республики Татарстан в формате различных мероприятий вносит значительный вклад в повышение уровня гражданско-патриотического сознания молодежи.

Найля ЗИГАНШИНА,
заместитель директора по
научной и инновационной работе
(Нижнекамск)



конференции

Туризм в Чистополье: наследие и перспективы

22 мая в чистопольском КЦ «Чистай» состоялась II Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «ВОЛГО-КАМЬЕ: история, социально-культурное наследие и перспективы».



Она организована по инициативе Главы Чистопольского района Чистопольским филиалом Казанского инновационного университета при содействии Комитета РТ по охране объектов культурного наследия, Государственного комитета РТ по туризму и Академии наук РТ.

В работе пленарного заседания приняли участие эксперты в области туризма российского и международного уровня, представители органов власти республики, местного самоуправления Чистопольского района, социально-культурной сферы, образования, духовенства.

Модератором выступила директор Чистопольского филиала КИУ Динара Наилевна Зайялова. После приветствий и докладов гостей и участников она рассказала о вкладе вуза в развитие туризма в Чистопольском районе.

На конференции были подняты важные вопросы, ведь туризм для Чистопольского района определен в качестве одной из точек роста экономики. Его

туристический потенциал огромен: прекрасное географическое положение, природные ресурсы, большое количество исторических памятников.

Детальное обсуждение перспектив и путей развития туризма продолжилось в ходе стратегической сессии «Чистополь 2035: миссия и видение», в которой также приняли участие представители предпринимательского сообщества района.

На базе же нашего филиала прошли секционные заседания. Их участниками стали ученые, преподаватели, аспиранты, предприниматели, студенты и школьники более чем из 20 городов России и зарубежья. Прозвучало много интересных докладов, посвященных истории, культуре, традициям Волго-Камского региона, вопросам экологии, истории и культуры в системе учебно-воспитательной работы и развитию региона, а также жизни и деятельности выдающихся людей Чистополья.

Анастасия НОВИКОВА,
секретарь-референт директора
(Чистополь)

поздравляем

*Друзья, следите за собой,
Когда по-русски говорите.
Ведь это наш язык родной –
Его для внуков сохраните!*

Евгений Весник

Доцент, кандидат филологических наук Лира Ильгизаровна Озтюрк – одна из тех, кто стоял у истоков создания кафедры русского языка и языкознания в Казанском инновационном университете.



Хранительница русского слова

В мае Лира Ильгизаровна празднует свой юбилей. Коллектив КИУ и кафедры русского языка и языкознания поздравляет ее с этим событием!

Юбилей — прекрасный повод пожелать ей, милой и прекрасной женщине, энергии, успехов и бесконечного счастья! От всей души желаем оставаться эталоном женственности и привлекательности, образцом мудрости и порядочности.

В жизни порой встречаются люди, после общения с которыми чувствуешь, будто приобрел нечто ценное, и дорожишь этим. Такой человек – Лира Ильгизаровна! Эту особенность личности Леры Ильгизаровны очень ценят студенты и молодые коллеги, для которых она – образец отношения к языку, его красоте, мудрый наставник и интересный человек. Трепетное, бережное отношение к языку Лира Ильгизаровна

стремится передать нашим студентам. Как увлеченный делом своей жизни человек она всегда активно включается в обсуждение профессиональных вопросов, в интересные научные споры с коллегами.

Прекрасным и символическим подарком к юбилею Леры Ильгизаровны стало присвоение ей научного звания доцента по специальности «Русский язык. Языки народов России». Это ли не признание заслуг?!

Пусть и дальше ее энергия заряжает коллег, вдохновляет студентов на новые учебные победы, а юмор и оптимизм поддерживают семью и близких.

Пусть в ее жизни всегда присутствуют только белые полосы, светит солнце, освещая путь к высотам прекрасного. Мечты пусть реализуются, силы умножаются, а сердце радуется успехам.

Коллектив кафедры русского языка и языкознания

признание

Высокая оценка

Работа студентки Набережночелнинского филиала отмечена в Москве.

24 мая в Москве чествовали победителей конкурса научных работ имени В. П. Чичканова, посвященного истории образования, развития и современной деятельности института судебных приставов в России и зарубежных странах.

В номинации «Клиентоцентричный подход в государственном управлении» 3-е место присуждено Алине Виноградовой, студентке 3-го курса Набережночелнинского филиала КИУ, за работу «Актуальные вопросы интерактивного взаимодействия ФССП России с гражда-

нами и организациями посредством информационных ресурсов».

Научный руководитель – доцент кафедры гражданского и предпринимательского права, кандидат педагогических наук Чулпан Фаиловна Валиуллина.

Поздравляем Алину и ее научного руководителя и желаем дальнейших творческих успехов!

*Ангела ПЛАКСИМОВА,
старший преподаватель кафедры
уголовного права и процесса
(Набережные Челны)*



Спасибо за теплый прием

поездки

14 мая третьекурсники направления подготовки «Государственное и муниципальное управление» в рамках изучения дисциплины «Муниципальное управление» отправились в Рождественское сельское поселение Лаишевского района РТ.

В ходе поездки состоялись встреча и беседа с главой поселения, руководителем исполнительного комитета Сергеем Михайловичем Гуцу, который занимает эти должности с 2010 года.

Программа визита включала экскурсию по месту работы главы, секретаря администрации и бухгалтера. В Рождественском сельском доме культуры была представлена презентация деятельности органов местного самоуправления, рассказали о насущных вопросах жизни сельчан.

Глава поселения провел студентов по окрестностям поселения и показал им живописную реку Мешу и другие достопримечательности.

От имени студентов выражаем сердечную благодарность Сергею Михайловичу за радушный прием и познавательную экскурсию. Ребята уехали оттуда с желанием вернуться сюда, настолько они были восхищены теплым приемом

*Мария СМАГИНА,
Эльвира СИБГАТУЛЛИНА
(Казань)*

Игра для настоящих патриотов

военно-спортивный форум

В КИУ прошел военно-спортивный форум «Ратник», посвященный 79-летию Победы в Великой Отечественной войне. Это важное патриотическое мероприятие, в котором участвуют студенты всех филиалов и колледжа КИУ.

В этом году в конкурсе принимали участие семь команд. Соревнования начались со строя и песни, на котором ребята продемонстрировали выполнение строевых команд и испол-

нение песни под марш. Студенты ответственно подошли к своему внешнему виду, четко отработали свои действия в прохождении торжественным маршем и исполнении строевых приемов.

На спортивном этапе команды прошли следующие непростые задания: отжимания, полоса препятствий, использование противогаза, прыжки со скакалкой, оказание первой помощи, разбор автомата, пресс и подтягивания.

Затем состоялся интеллектуальный этап конкурса. Команды продемонстрировали свои знания истории России, военных музыкальных произведений и кинолент, а также проявили свою находчивость и смекалку. Все команды проделали большую работу по подготовке к игре и показали достойные результаты. Результаты распределены следующим образом: 1-е место – команда «Вымпел» факультет менеджмента и инженерного бизнеса (Казань), 2-е место – команда «Юрист +» (Чистопольский филиал), 3-е место



– команда «Правнуки дяди Васи» (Нижекамский филиал)

Впечатлениями об игре поделилась Виктория Александрова (Чистопольский филиал): «Наша подготовка проходила в несколько этапов. Первоначально моя команда готовилась к смотру строя и песни. Отдельные усилия мы направили на физическую подготовку. Тренировались довольно интенсивно, график был жесткий. К интеллектуаль-

ному этапу готовились больше всего, потому что объем исторических знаний обширен и нужно запомнить каждую деталь. Впечатления от конкурса очень позитивные, мы с командой почувствовали атмосферу дружбы и единения, а также проверили себя на прочность во всех испытаниях».

*Максим ШУБИН,
специалист Управления внешнего
продвижения (Казань)*

Настоящим праздником стало выступление в университете Камерного хора Республики Татарстан.

Совсем недавно мы болели за этот уникальный коллектив на телешоу «Ну-ка, все вместе! Хором!», где он занял третье место. И вот талантливые певцы у нас в гостях.

Концерт получился потрясающим благодаря артистам и их руководителю, дирижеру Миляше Амировне Таминдаровой, заслуженному деятелю искусств Республики Татарстан, недавно удостоенной Государственной премии имени Габдуллы Тукая. Насколько же красиво и завораживающе многоголосное исполнение!

Прозвучали песни, давно всем знакомые, – «Конь» из репертуара «Любэ», «Беловежская пуща», «Сансара», татарские «Алмагачларым», «Эх сез, матур кызлар» и другие, но певцы придали им свое, особенное звучание. Они делились со зрителями своим настроением, и, видя, что нам все нравится, похоже, и сами получали от этого удовольствие.



Все вместе! Хором!

творческое

Миляша Амировна, которая вела концерт, активно вовлекала в действие зрителей. Ее неумная зажигательная энергия завела весь зал: публика и исполнители как будто стали единым целым. Зрители плясали, дружно подпевали, и такой большой хор получился!

В программе хора много песен о России. И с каким упоением вместе артистами их пели студенты! Как заметила наш ректор Асия Витальевна Тимирязова, «выступление камерного хора несет не только эстетический, культурный, творческий посыл, но и имеет сильный воспитательный момент для молодежи. Исполненные песни вызывают чувство гордости за нашу страну!»

За час, что шел концерт, мы испытали столько разных эмоций: и грустили, и смеялись, и веселились... И так хотелось выразить хору свое восхищение, что зрительские аплодисменты, «браво» и «спасибо» не смолкали.

Совершенно точно, после этого концерта круг почитателей замечательного Камерного хора Республики Татарстан стал намного шире.

Наиля МАЗИТОВА

Эковесна в Альметьевском филиале

Экология – это то, что окружает каждого из нас. Еще никогда так остро не стояла угроза экологического кризиса, как сегодня. Поэтому сегодня экологическое воспитание особенно актуально.

Молодежное экологическое движение «Будет чисто» на протяжении 9 лет ведет активную природоохранную и эколого-просветительскую деятельность в Республике Татарстан, а также продолжает развитие объединенной экологического движения на базе образовательных организаций республики. С 1 апреля студенты Альметьевского филиала КИУ являются участниками VIII Республиканского онлайн-конкурса «ЭКВЕСТ». Конкурс направлен на повышение уровня экологической культуры среди детей и молодежи. Участники конкурса должны выполнить задания по проведению эколого-просветительских и природоохранных мероприятий. По итогам соревнований команды, набравшие

наибольшее количество баллов, будут награждены дипломами и памятным призами.

Участие в конкурсе принимали одновременно две команды Альметьевского филиала – Greenteam и «Поколение Эко». Наши студенты активно участвовали в реализации задач, которые перед ними поставили организаторы конкурса. Были проведены просветительские акции в различных форматах: лекции, квизы, интеллектуальные игры, конкурсы как для студентов колледжа, так и для учащихся общеобразовательных школ города. Студенты приняли участие в уборке улиц города, оказали помощь приюту для бездомных животных «Кошкин дом», организовали сбор макулатуры,

пополнили книжный фонд буккроссинга, провели показ моды из одежды, созданной студентами с использованием вторичных материалов.

Участники команд уверены, что активное участие в мероприятиях конкурса будет способствовать формированию и развитию активной экологической позиции среди молодежи, распространению экологического мышления и повышению информированности молодежи о необходимости охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

Ирина МАРЗОВА,
заместитель директора по учебной работе (Альметьевск)

экологическое



творчество студентов

Моему герою

Оставь свой гнев
беспомощной свободе,
Его огонь развеет лик небес.
Прикрой глаза
сочувствующей оде,
На ней уже стоит
замшелый крест.



Ты не роняй за наше сострадание
Бессмысленно
утопленных надежд,
Пускай обломки бичевания
Взрастут из немощности мест.

Прими покой
отвергнутых стараний,
Их высекут
в скале забвенных лиц.

Вкуси вино
терзающих мечтаний,
Историю заждавшихся страниц.

Внемли мольбе,
о, праведник людей:
Даруй свой свет потухшим
огонькам.
Порой бывает света тьма сильней,
Это истина, не подвластная векам.

Признание

Слова не смогут передать
Все краски мысли о тебе,
Поэтому позволь сыграть
Пером поэта на листе!

Любви все возрасты покорны,
Порывы страсти и души!
Все чувства яркие просторны,
Услышь же музыку любви!

Ансамбль нежности выводит
Рисунок снежной чистоты,
А дух тем временем находит
Тропу божественной звезды.

Изящным взмахом дирижера,
Как кистью мастера веков,
Покинет прочь любая ссора
Наш акварельный сад цветов.

И здесь, с тобой, моя богиня,
Запляшут ноты в такт судьбы!
Да заберет хоть жизнь трясина,
Я все отдам ради любви!

Внутри меня горит, пылает
Огонь, очаг моей мечты!
И сердце горечи не знает,
Ничто не встанет на пути!

Да хоть в саду одни лишь розы,
Цветы бездумных грез и слов.
А в глубине метут морозы,
Меня согреет боль шипов.

Покуда наше сердце бьется,
Покуда я люблю тебя
И ты со мною остаешься,
Я все смогу, любовь моя!

Данил ПЕТУХОВ,
студент 3-го курса факультета
менеджмента и инженерного бизнеса (Казань)



ВЕСТИ
УНИВЕРСИТЕТА

12+

до мая 2016 года – ВЕСТИ ИНСТИТУТА
Издается с ноября 2001 года

Учредитель
Казанский инновационный
университет
имени В. Г. Тимирязова

Главный редактор
Мазитова Н.Р.
PR-дизайнер Матвеева Н.Л.

ВЕСТИ УНИВЕРСИТЕТА № 5 (311)
май 2024 г.
Подписано в печать 29.05.2024
Дата выхода в свет 31.05.2024
Тираж 1000 экз.
Выходит ежемесячно
Распространяется бесплатно

Адрес редакции и издателя:
420111, Казань, ул. Московская, 42
Казанский инновационный университет
имени В. Г. Тимирязова
Телефон: (843) 231-92-90
e-mail: mazitova@ieml.ru

Мнение редакции может
не совпадать с мнением
авторов статей.

Отпечатано в типографии
ООО «Карти». Казань, ул. Восстания, 100
Заказ №

